

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК • РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 105 (4823)

Четверг, 26 мая 1949 года.

Цена 20 коп.

Все силы и средства на службу экономии сырья

РАБОТНИЦЫ Купавинской тонкосуконной фабрики Московской области прядильщица Мария Рожнева и ткачиха Лидия Кононенко выступили инициаторами социалистического соревнования за всенародную экономию сырья. С начала соревнования М. Рожнева добилась сокращения отходов шерсти в три с половиной раза, что позволило выпустить дополнительно 300 килограммов пряжи. Значительных успехов добилась и ткачиха Лидия Кононенко.

Сейчас, когда весь советский народ ведет борьбу за досрочное выполнение грандиозной программы четвертой сталинской пятилетки, вопрос экономии сырья приобретает исключительно важное значение. Сэкономленные килограммы пряжи и металла — это новые метры ткани, новые машины, станки, инструменты. Вводя в производство строгий режим экономии, мы тем самым способствуем созданию изобилия товаров, увеличиваем выпуск станков и машин для нужд народного хозяйства, поднимаем новую ступень благосостояния советского народа.

Патриотическое начинание работниц Купавинской фабрики активно подхватывают ткачи и прядильщики фабрики имени Абельмана. Собираясь на собрания, текстильщики горячо и всесторонне обсуждают вопрос: что можно сделать по экономии сырья в их конкретных условиях? Здесь с новой силой разгорается социалистическое соревнование. Отдельные рабочие, целые комплекты и бригады берут на себя обязательства по сбережению сырья, сокращению отходов производства.

Вступая в это соревнование, бригада ткачей, руководимая тов. Кошелевым,

дала слово сократить угара на 350 граммов за каждый день. По самым скромным подсчетам из количества сэкономленной пряжи будет дополнительно выработано 200 метров ткани в месяц. Ткачиха тов. Щебнева обязуется добиться сокращения угара на 50 граммов за смену. Это тридцать метров ткани в месяц. Абельмановцы хорошо представляют себе, что граммы пряжи, сэкономленные каждым из них, в общей сложности составят тысячи метров сверхплановой продукции и это будет новым вкладом в дело досрочного выполнения пятилетнего плана.

Почин Марии Рожневой и Лидии Кононенко следует широко распространить на все предприятия, во всех предприятиях, превратив его в подлинно массовое движение работников предприятий за экономию сырья и материалов. Большая роль в этом принадлежит партийным, профсоюзным и комсомольским организациям. Коммунисты и комсомольцы, профсоюзный актив призваны повесить широкую разъяснительную работу вокруг вопроса экономии и борьбы за выпуск высокосортной продукции. Словом и делом помогать коллективам предприятий успешно итии к поставленной цели.

Нужно, чтобы агитаторы, проводя беседы с работниками, насыщали бы эти беседы конкретными фактами и примерами из жизни предприятия, рассказывали бы о передовых людях, успешно выполняющих свои обязательства по экономии сырья и полуфабрикатов. Ширить почин борьбы за всенародную экономию, создавать условия для дела успешного решения этих задач — долг всех рабочих, всех больших и малых руководителей предприятий.

Вручение правительственные наград учительям города и района

Позавчера в помещении парткабинета ГК ВКП(б) в торжественной обстановке состоялось вручение правительственные наград большой группе учителей города и района, награжденным за долголетний и безупречный труд на поприще народного просвещения.

Ордена и медали по поручению Президиума Верховного Совета Союза ССР шестидесяти награжденным вручила заместитель председателя исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся тов. Мордвинова. Награжденных и работников народного просвещения города и района тепло поздра-

вили представитель областного комитета партии тов. Павлова и заведующий горОНО тов. Макаров.

С ответным словом, от имени удостоенных правительственных наград, выступили заслуженная учительница РСФСР Успенская Е. Ф., преподаватель Касторский Ф. С. и директор всегодической школы т. Скобелев. Они выразили горячую благодарность партии и правительству за высокую оценку работы учителей и заверили, что оправдают это доверие партии и правительства еще лучшим трудом в деле обучения и воспитания подрастающего поколения.

По Советскому Союзу



Колхозы Воронежской области в этом году расширяют площадь орошаемых земель на 13 тысяч гектаров.

В Россосанском районе будет пущено 5 оросительных систем. На полях колхоза «Расцвет» идет монтаж трубопровода из реки Сухая Россось. Эта система будет орошать 106 гектаров посевов. На орошаемом участке колхоз впервые посевет рис и другие культуры.

На снимке: монтажная бригада за работой.

Фото В. Зенина.

• **Пасека новых виноградников** широко развернулась в южнобережных, предгорных и степных районах Крыма. В этом году колхозы области должны расширить площадь под этой культурой на 1.700 гектаров.

• **Костино-туберкулезный санаторий** — первый в Намайганской области (Узбекистан) открылся в живописной местности среди обширных фруктовых садов кишлака Уйчи. Санаторий размещен в большом, хорошо оборудованном здании.

• **Водная спортивная станция** построена на искусственном пруду, созданном по инициативе комсомольцев шахты «Петрово-Лидневка» треста «Рутченковуголь». Водные станции горняков строятся также в Горловке и Чистяково.

Итоги первого дня экзаменов

20 мая начались переводные экзамены и экзамены на аттестат зрелости в 10-х классах.

Итоги первого дня показывают, что в этом году учителя и руководители школ добросовестно поработали над улучшением учебно-воспитательного процесса. Об этом можно судить по ответам учащихся, по их повышенному настроению, спокойствию и уверенности, с которой они пришли на экзамены.

На совещании, посвященном итогам экзаменов первого дня, участники заявили, что учащиеся в этом году имеют значительный рост в области повышения качества их знаний и общей культуры. Особенно заметна большая организованность школ и учителей в подготовке к экзаменам. Не было школы, которая отличалась бы слабой подготовкой к этому ответственному времени.

Видно по всему, что первый день экзаменов был не обычным днем, а торжественным и праздничным. Юноши и девушки

Ускорить завершение сезона!

Почему большевысоковские колхозы отстали с севом?

В ряде колхозов района закончена посадка картофеля, а артели Больше-Высоковского сельсовета почти не начинали этой работы, в колхозе же имени Красной Армии еще не полностью посеяны и ранние зерновые.

В чем причина отставания колхозов Больше-Высоковского сельсовета? Основная причина кроется в плохой работе тракторов МТС.

Артели сельсовета не располагают достаточным количеством тягловой силы, которая могла бы выполнять пахотные работы в соответствии с графиком, а тракторы МТС работают с большими простоями.

По договорам, заключенным с колхозами, тракторная бригада т. Кузога должна была поднять 330 гектаров ярового клина, а сделала только 115. В сельхозартели «Солидарность» по договору тракторами должно быть поднято 60 гектаров весенспашки, а вспахано только 14, в колхозе «Активист» из 40 га тракторами не поднято ни одного гектара.

В плохой работе тракторной бригады немало повинны правление колхозов, которые не сумели осенью заблаговременно отправить людей на курсы трактористов. Малоопытные трактористы бригады

работающие сейчас в бригаде, часто выводят машины из строя.

Кроме того, эта бригада плохо обеспечена запасными частями, и при большой отдаче бригады от усадьбы МТС даже небольшая поломка влечет за собой простой тракторов в три-четыре дня.

Одна из машин вообще была скверно отремонтирована. За весь сезон на нее вспахали не более 4 гектаров.

Перед колхозниками Больше-Высоковского сельсовета поставлена сейчас серьезная задача: ликвидировать прорыв на севе, во время посадить картофель и посеять гречиху. Без помощи тракторов эту задачу колхозы разрешить не сумеют потому, что только одной гречихи нужно засеять 150 гектаров, а почва под нее не подготовлена. Помимо этого тракторы должны поднять в колхозах сельсовета более 300 гектаров паров.

Если трактористы бригады сумеют добиться полной ликвидации прорыва, — а этого нужно добиться, — если машины будут работать четко в течение всего светового дня, они помогут колхозам своевременно завершить основные полевые работы.

М. Михеев,
председатель сельсовета.

Соревнование неорганизовано

В колхозе имени Сталина Малышевского сельсовета хоть и закончен сев зерновых, за исключением гречихи, хотя качество работ на севе значительно улучшилось в сравнении с прошлым годом, однако, сроки сева здесь растянуты.

Нельзя назвать удовлетворительными и темпы посадки картофеля. А колхоз может справиться с работами более успешно.

Правление колхоза имени Сталина не уделяет внимания вопросу социалистического соревнования. В соседнем колхозе имени Кирова звеньевая Абрисимова выступила инициатором соревнования за получение высоких урожаев. Этот почин не подхвачен в колхозе имени Сталина.

Здесь тоже есть неплохие

звенья, как, например, звено Александра Васильевича Учалова, Ольги Мозиной и других. Однако договоров о соревновании между звеньями нет, не развертывается соревнование и внутри звеньев.

Еще немало в колхозе и таких членов, которые не принимают участия в общественных работах. Колхозница Клавдия Соловьева за весь год не выработала ни одного трудодня, не работает в колхозе Аксиньи Махова и др.

Правлению колхоза имени Сталина следует исправить указанные недостатки, повысить борьбу с лентяями, развернуть социалистическое соревнование между звеньями и внутри звеньев, и тогда работы в колхозе пойдут более успешно.

Н. Иванов.

Большинство неудовлетворительных оценок по четвертым классам из общего числа по городу падает на классы учителниц: в 7-й школе Бирковой и в 11-й школе Экспериментальной Е. К.

Всего оценок за письменные работы и устные ответы первого дня было 5486, из них оценок на балл «5» — 1005, «4» — 2050, «3» — 2342, «2» — 89.

Задача всех руководителей и преподавателей школ сейчас заключается в том, чтобы еще лучше, до мелочей продумать все, что может касаться поддержания нормальной и спокойной обстановки, как для учащихся, а так же для учителей. Необходимо больше помогать консультациями учащимся, держать связь с их родителями.

Товарищи школьники, помните: где упорный и настойчивый труд, там и успех!

А. Макаров,
заведующий городским отделом народного образования.

В исполкоме городского Совета

В целях усиления пожарной охраны города исполком городского Совета депутатов трудящихся вынес решение, которым обязал руководителей предприятий, учреждений, управляющих домами и всех домовладельцев в срок до 1 июня с. г.:

произвести тщательную проверку состояния отопительных приборов, правильность устройства разделов печей и дымоходов от деревянных конструкций зданий и устраниить обнаруженные недочеты;

очистить дымоходы и трубы от сажи и впредь производить очистку их не менее одного раза в 2 месяца;

произвести проверку состояния осветительной и силовой электропроводки; в каждом доме иметь лестницы на случай пожара; очистить территории дворов и хозяйств от мусора и ненужных предметов.

Горисполком запретил производить застройку земельных участков и ввод в эксплуатацию новых зданий без ведома и соответствующего заключения госпожнадзора.

Запрещается хранить во дворах, коридорах и лестницах легковоспламеняющиеся и горючие жидкости, ставить во дворах автомашины, пользоваться неисправными примусами и керосинками, оставлять без присмотра топящиеся печи, плиты, углегушилки, лампы, электроагрегатные приборы и т. п.

К нарушителям этого постановления будут приниматься строгие меры.

Новый спектакль музкомедии

Ковровский театр музкомедии закончил работу над новой опереттой "Беселая ядова", музыка Легара. Спектакль поставлен художественным руководителем театра Б. Зацем, оформлен художником Е. Раменской. Танцы поставлены балетмейстером театра И. Артемовым. Дирижирует М. Беляевский.

Премьера оперетты состоится завтра в 9 часов вечера в клубе Мотоциклетного завода.

ФУТБОЛ

Кубок города у стаккостроителей

Позавчера состоялась заключительная игра розыгрыша первенства города по футболу. Встретились вышедшие в финал команды Станкостроительного завода и "Машиностроитель"-2-ая.

Матч закончился со счетом 2:1 в пользу стаккостроителей. Победителям вручен кубок городского первенства.

По следам наших выступлений

В номере за 24 апреля "Рабочий клич" поместил карикатуру "К вопросу о качестве" на работу тракторной бригады т. Спирина, допустившей брак на пахоте в колхозе им. 2-ой пятилетки Шашовского сельсовета.

Как сообщил в редакцию заместитель директора Селининской МТС по политической части т. Тулупов, забракованная площадь в 7,5 гектара перепахана за счет бригады. Повторных случаев брака в бригаде не было.

В настоящее время бригада т. Спирина вновь выходит в число передовых бригад МТС. Она уже сделала 454 гектара мягкой пахоты. Бригада оказывает помощь отстающим колхозам.

Рабкор написал в редакцию, что в столярной мастерской З-й дистанции пути тесно, зимой ходально, крыша худая, тормозится установка фуговочного станка. Все это мешает рабочим производительно трудиться.

Как сообщил секретарь партбюро дистанции т. Пирогов, сейчас принимаются меры для устранения всех указанных в письме недостатков.

Адрес редакции: гор. Ковров, Владимирской области, ул. Абельмана, 90.

Т 09215. Гор. Ковров, типография управления по делам полиграфии и издательств Владимирской области.

Борьба масс за экономию сырья и материалов — могучий источник роста производства

Борьба масс за экономию сырья и материалов — могучий источник роста производства

Отвечаю на почин

Коллектив фабрики имени Абельмана горячо откликается на патриотический почин работниц Купавинской тонкосуконной фабрики Марии Рожневой и Лидии Кононенко.

В цехах прошли и идут сейчас собрания работников бригад и комплексов, где обсуждается этот патриотический почин. Ткачи и прядильщики, вступая в социалистическое соревнование за всемерную экономию сырья, берут индивидуальные и коллективные обязательства.

Так помощник мастера тов. Гаранин вместе со своим коллективом ткачей дали слово, ежедневные отходы пряжи в угари сократить на 180 граммов. 180 граммов! Кажется, неизначительное количество, но на протяжении месяца эта экономия позволит выпускать дополнительно сто метров ткани.

Конкретные обязательства берут на себя и другие комплексы. Ткачи комсомольско-молодежной бригады, руководимой помастера тов. Кошелевым, обязуются сократить угари на 350 граммов в день. Это дополнительные 200 метров ткани.

Максимально сократить отходы хлопка и пряжи — к этому стремится коллектив абелмановцев.

М. Голубева.

Экономия швейников

Вступив во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение 4-ой пятилетки, коллектив артели "Швейпром" обязался дать в 1949 году 160 тысяч рублей экономии. Как говорят факты, дела у швейников идут успешно. За 4 прошедших месяца сумма экономии составила 96 тысяч рублей.

Борьба за экономию в эти дни еще более усиливается. Добрый почин текстильщиц М. Рожневой и Л. Кононенко, швейники берут на себя новые более высокие обязательства.

А. Котов.

В центре внимания фабричной газеты «Абелмановка» находится сейчас славный почин стахановок Купавинской тонкосуконной фабрики прядильщицы Марии Рожневой и ткачихи Лидии Кононенко, выступивших с предложением организовать соревнование за всемерную экономию сырья. Купавинские текстильщицы, как известно, указали конкретные пути для экономии, для увеличения выхода готовой продукции из каждого килограмма сырья. В этом ценность их патриотического почина.

Наша фабрика имени Абельмана за четыре месяца 1949 года, — пишет газета в № 20 от 24 мая, — сберегла 15,1 тонны пряжи и 23 тонны хлопка. Из склономенного сырья соткено около 500 тысяч метров ткани. Но наши резервы и возможности по экономии хлоп-

Материалы расходовать строго по нормам

Небрежное отношение к нормативам и недостаточный контроль за расходованием материалов на Мотоциклетном заводе не обеспечивало выполнение поставленных задач и часто приводило завод к серьезным прорывам.

Сейчас на заводе разработана новая система материально-технического планирования. Она заключает в себе ряд мероприятий, обеспечивающих строгое расходование материалов по нормам. Вводится единый документ — маршрутная ведомость, в которой технически обосновывается норма расхода основных и вспомогательных материалов на все изделия, приспособления и инструментарий. Такие ведомости ежемесячно вручается отделу материально-технического снабжения для планирования, контроля лимитных карточек и получения фондов на материалы.

Эти материальные ведомости также выдаются планово-производственному отделу для производственного планирования цехов, выписки подетальных планировок и лимитных заборных карточек. Согласно этих же маршрутных ведомостей главная бухгалтерия осуществляет контроль за отпуском материалов, а цехам исполнителям вручается выписки из маршрутных ведомостей, кающихся данного цеха.

Все изменения норм и комплектаций вносятся в маршрутную ведомость на другой же день после их утверждения.

Новая система планирования и расхода материалов обязывает главного технолога, механика, энергетика, металлурга и главного конструктора совместно разработать маршрутные ведомости на текущие и эксплоатационные цели по цехам, в том числе и на расход топлива и на опытные работы. На текущий ремонт ведомости спускаются за месяц, а на капитальный — за два месяца до начала ремонта.

Такая система обязывает пла-

ниво-производственный отдел ежемесячно, за 10 дней до начала месяца, спускать в отдел материально-технического снабжения производственную программу, а также разработать ужесточенные лимиты на поэтапное незавершенное производство, обеспечив неизменяемый переходящий запас в пределах лимита. Отпуск материалов всем производствам и цехам должен производиться в определенные дни, строго по нормам согласно маршрутной ведомости, которая технически обосновывает потребность на программу месяца. Введены три вида заборных карточек: основная — на отпуск материалов по нормативам на месячную программу, сигнальная — на отпуск материалов взамен и сверхлимитная — на отпуск материалов цехам сверх установленного лимита, но только с разрешения директора завода.

Выше перечисленные мероприятия несомненно могут обеспечить правильное и экономичное расходование материалов. Но надо сказать, что имеющаяся кость со стороны отдельных руководителей отделов заставляет новой системе прочно внедриться в жизнь. Начальник отдела материально-технического снабжения до сего времени не организовал и не укомплектовал в своем отделе планово-контрольное бюро и не разработал для него положение и инструкции. Главный бухгалтер завода т. Белунин не обеспечил ежемесячной сверки счетов кладовых с данными бухгалтерии, не составил плана регулярных ревизий цехов и складов и не требует от цехов сведений о наличии материалов.

Новая система планирования материалов достойна самого внимательного к себе отношения. Она значительно сокращает расходование материалов и обеспечивает большую сумму сверхплановых накоплений.

А. Жакин.

"Весь хлопок — в пряжу, всю пряжу — в ткань"

В центре внимания фабричной газеты «Абелмановка» находится сейчас славный почин стахановок Купавинской тонкосуконной фабрики прядильщицы Марии Рожневой и ткачихи Лидии Кононенко, выступивших с предложением организовать соревнование за всемерную экономию сырья. Купавинские текстильщицы, как известно, указали конкретные пути для экономии, для увеличения выхода готовой продукции из каждого килограмма сырья. В этом ценность их патриотического почина.

И газета указывает эти резервы на конкретных примерах: ватерщицы, уменьшая колечки, ежедневно против нормы только на 30 граммов каждая, экономят в день 7,5 килограмма хлопка, а это дает дополнительно 85 метров ткани; ткачи, экономя уток только по 30 граммов каждая, дадут 450 метров ткани сверх плана.

Однако в целом по фабрике еще велики выходы угров и обратов пригодных — 10,32 процента, на чем теряется свыше тонны пряжи, — указывает газета на недостатки. Свыше тонны пряжи трается, например, на выходах непригодных угров. Экономить нужно, сокращая обрывность, неровности по переходам и дырявые правиль-

ного, технически грамотного ухода за машинами.

Особенно выпулю «Абелмановка» ставит вопрос учета экономии сырья. По ее инициативе служащие расчетно-прядильной конторы выступили со специальным обращением ко всем служащим фабрики — начать соревнование за строгий учет экономии сырья во всех цехах фабрики.

«Весь хлопок — в пряжу, всю пряжу — в ткань!» — призывает газета. На ее страницах стахановицы фабрики — ткачи А. Щебнева, подвозчица Н. Макарова, помастера В. Ершикова и сменил мастер Т. Ладанова рассказывают о чувствах и славных делах абелмановцев, активно включившихся в борьбу за качество продукции и экономию сырья.

ЗА РУБЕЖОМ

Успехи Народно-освободительной армии Китая

БЭЙПИН, 23 мая. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что 23 мая Народно-освободительная армия заняла город Наньчан — столицу провинции Цзянси.

Наньчан был колыбелью Народно-освободительной армии, зародившейся в дни наньчанского восстания 1 августа 1927 года. Наньчан является центром коммунизма в провинции Цзянси.

В провинции Чжэцзян, пролегающей на восток вдоль железной дороги Ханчжоу—Нинбо, 21 мая части Народно-освободительной армии заняли Байгуань и Лянху, в 72 километрах восточнее Ханчжоу. На следующий день был занят Чжэнсянь, в 96 километрах восточнее Ханчжоу.

Тяжелое положение в сельском хозяйстве Голландии

ГААГА, 23. (ТАСС). Как сообщают газеты, "план Маршала" поставил сельское хозяйство Голландии перед большими трудностями. До войны Голландия экспортировала большое количество сельскохозяйственной продукции в Германию, а также в другие европейские страны. Теперь же американцы всячески мешают этому экспортту. Голландские крестьяне испытывают поэтому большие трудности при сбыте овощей и картофеля.

Как сообщает близкая к правительству газета "De Volkskrant", в районе города Венло на свалку выброшено более 60 тонн овощей.

Сельскохозяйственные эксперты предполагают, что с наступлением жарких дней на свалку будут выброшены еще сотни тонн различных овощей. Последние газеты, крестьяне терпят большие убытки.

Трудности сельского хозяйства еще увеличиваются и тем, что англичане, ранее импортировавшие много овощей из Голландии, сейчас отказываются от этого импорта.

Самоубийство Форрестола

НЬЮ-ЙОРК, 23 мая. (ТАСС). Как уже сообщалось, вчера в два часа утра покончил самоубийством бывший министр обороны Соединенных Штатов Джеймс Форрестол, выбросившийся из окна 16-го этажа здания морского госпиталя Вифезда, расположенного на окраине Вашингтона, где он находился на излечении со 2 апреля. Тело Форрестола изуродовано до неузнаваемости. Согласно сообщению агентства Юнайтед пресс, Форрестол выпрыгнул в больничном халате, пояс которого был завязан вокруг горла. Агентство Юнайтед пресс также сообщает, что в первое время пребывания в госпитале Форрестол находился под охраной ввиду его склонности к самоубийству. Он содержался в комнате под замком, и только в последние две недели ему было разрешено выходить из комнаты. О самоубийстве Форрестола было объявлено в 4 часа утра.

В официальном сообщении 11 апреля говорилось, что Форрестол страдает первым переутомлением. Но, очевидно, были налицо признаки помешательства, потому что, согласно сообщению Юнайтед пресс, после опубликования указанного бюллетеня его посетил помощник руководителя медицинского бюро морского министерства контр-адмирал Пью, который заявил тогда, что Форрестол "говорил с ним связно".

Ответственный редактор
К. Г. ГОРЮНОВ.

Отделу гужтранспорта
горкомхоза

ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ

АССЕНИЗАТОР.

За справками обращаться:
горкомхоз, ул. Абельмана,
д. 40, ком. 5. 103-03.

Телефоны: редактора — 42, общий — 13.

М. 3-3